

事关自动驾驶

全国首宗高精度地图审图号在穗发布

8月28日,第21个全国测绘法宣传日暨广州自动驾驶高精地图应用主题活动召开。会上,广州发布全国第一宗面向L4及以上高级别自动驾驶示范运营的高精度地图审图号,为加速广州智能网联汽车规模化和商业化运营提供安全保障。

活动还发布了《广州市智能网联汽车基础地图应用试点管理规定(试行)》(以下简称《规定》)。它是广州市首部规范智能网联汽车基础地图的部门规范性文件,将于2024年10月1日起施行。

为了填补国内审查技术空白,解决行业L4级自动驾驶运营“用图无号”的堵点、痛点,实现自动驾驶汽车的商业化和规模化应用落地,广州市规划和自然资源局开全国之先河,兼顾“道路安全数据需求最小集”和“地理信息安全数据允许最大集”,颁布了《广州市智能网联汽车基础地图审查要求》,并为广州纤离科技有限公司代表首发全国第一宗面向L4及以上高级别自动驾驶示范运营的高精度地图审图号。

审图号的发放意味着地图制作单位可以合法地进行地图的公开使用,或交由车企、自动驾驶运营企业装车应用。这对于智能网联汽车高精度地图应

用试点工作和自动驾驶企业规模化运营而言,是一个历史性的里程碑。

广州市规划和自然资源局有关负责人在活动上强调,《规定》是广州第一部规范智能网联汽车基础地图的部门规范性文件,该局将以“依法依规、安全可控、先行先试”的原则,通过聚焦产业需求、信息化技术赋能、创新地图应用模式等方式,开展智能网联汽车基础地图数据采集与制作、存储传输、地图审核、地图服务和数据安全等全链路环节创新先试,同步健全完善相关服务与监管措施,探索完善支持智能网联汽车创新应用的基础地图管理服务体系,从而确保广州市智能网联汽车产业保持高

■新快报记者 陈慕媛

质量发展。《规定》聚焦产业需求堵点,创新地图审核制度。创新性提出了“全量审核、增量备案”的地图审核制度,即首次地图送审,采用全量地图审核的方式,核发的审图号有效期2年。针对智能网联汽车基础地图更新频繁的特点,对已经取得审图号且增量内容未超出审查技术要求的,《规定》允许有关测绘资质单位每六个月通过“地图备案”的方式延续审图号的有效性。同时,以信息化辅助快速审图,针对智能网联汽车基础地图的数据格式和内容属性,通过建立快速审图技术体系,辅助实现即送即审。

广州市召开2024年涉外法治建设工作会议

加快涉外法治体系能力建设 打造涉外法治“广州标准”

新快报讯 记者黄闻禹 罗琼 通讯员穗司宣报道 8月28日,广州市召开2024年涉外法治建设工作会议。

会上,广州市委依法治市办发布广州涉外法治建设成果宣传片,通报全市涉外法治工作情况。市委依法治市办发布广州市涉外法治建设10大亮点,市司法局发布涉外法律服务法规政策文件选编、市涉外律师细分领域名录、市涉外法律服务机构名录,市市场监管局发布广州市海外知识产权信息服务平台,广州互联网法院发布互联网企业涉外诉讼程序指引及法律实务常见问题解答,广州仲裁委发布低空经济争议仲裁规则和L-code仲裁全流程智能辅助系统,市公证协会发布市公证行业服务涉外法治建设十项举措。

会议指出,要加快涉外法治体系和能力建设,打造涉外法治“广州标准”,为全力服务中国式现代化中心任务,保障更高水平对外开放提供有力的法治保障。

会议要求,深化涉外执法协作联动,一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务、法治人才培养;提升涉外司法审判质效,建立健全涉外审判与涉外仲裁的衔接机制,持续加强大湾区司法融合与互鉴;提升涉外法治供给能力,加快建立一流的涉外法律服务机构,培养国际一流的律师事务所,建设国际一流广州国际商事调解中心,深化国际商事仲裁中心建设,强化“一带一路”域外法查明(广州)中心建设,建设一流的广州湾区中央法务区,打造富有广州特色的重大法治平台;提升规则衔接和服务经济发展能力,强化审判和仲裁规则引领,优化涉外公证和法援规则,做优“广交会”涉外法律服务品牌,加快建设中国企业“走出去”综合服务基地,建设涉外法律服务供需对接平台,培育更多“量身定做”式法律服务。

“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化解工作站成立

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 8月27日,全国首个“税务+工会”社会保险费矛盾纠纷多元化解工作站广州市白云区正式挂牌成立。现场,区总工会与区税务局签订了“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化解工作站共建协议,该工作站是创新推进社保费争议调解对接的有益尝试。

白云区“税务+工会”社保费矛盾纠纷多元化解工作站由白云区总工会与白云区税务局深度合作建设,主要在加强社会保险费风险隐患排查、介入化解矛盾纠纷、推进“一函两书”制度应用、联合开展普法宣传等领域开展深度合作,通过建立联席会议制度、信息共享机制、学习培训机制等方式强化协作,推动白云区社保费矛盾纠纷有效化解。

记者了解到,在前期试运行阶段,该工作站共化解6宗涉社保费争议案件,促进用人单位为9名职工补缴社保费21万元。

广州市生活垃圾分类志愿服务驿站授牌及云挂牌仪式



■10家驿站代表上台接受授牌。

广州成立垃圾分类志愿服务联盟

新快报讯 记者梁贤安 通讯员成广聚报道 近日,广州市生活垃圾分类志愿服务联盟成立仪式在广州越秀国际会议中心举行。

目前,广州已成立3028个垃圾分类志愿服务组织,注册志愿者超过10万人。生活垃圾分类志愿服务联盟

由市委社工部、市直机关工委、市教育局、城市管理综合执法局及市总工会、团市委、市妇联等7个单位联合组建。“联盟”将依托物业小区、居民家庭、投放站点、宣教基地等,广泛发动现有志愿者队伍和各单位人员,组织开展志愿服务活动。

活动当天,越秀区、天河区等10家生活垃圾分类志愿服务驿站代表上台接受授牌。各驿站将充分发挥阵地服务作用,打造市民学习垃圾分类的“科普基地”、参与活动的“活动基地”、践行绿色低碳生活的“实践基地”。

前7月广东生产安全事故起数死亡人数同比“双减”

新快报讯 记者毛毛雨报道 8月27日,广东省应急管理厅上线“广东民声热线”。据广东省应急管理厅党委委员、副厅长高涌涛介绍,今年1—7月份,广东各类生产安全事故的起数和死亡人数同比分别下降27.2%和19.6%。

据了解,自今年2月广东省安委会印发了《广东省安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024—2026年)》,广东聚焦重大事故隐患,推动建立动态清零常态化机制,聚焦重大安全风险,推动了一批人防、技防、工程防、管理防措施落地见效。4月份,省政府印发了《广东省推动大规模设备更新和消费品以旧换新的实施方案》,这为深入推进安全生产治本攻坚,加快补齐安全基础设施短

板提供了历史性机遇。

在推进治本攻坚三年行动中,广东多举措跟踪推进,细化制定了58项治本攻坚的重点任务推进路线图、20项硬措施,对全省6万多个重大隐患数据进行了科学的归类分析,依托省隐患库平台实行了动态预警、闭环管理。

在全方位排查整改方面,广东将压降道路交通事故作为贯穿今年全年的重要攻坚目标,集中对电动自行车、城镇燃气、水上安全、建筑施工、危化品、消防等重点领域隐患进行整治,全省各地累计排查出重大事故隐患8456个,现已完成整改8051个,整改率94.8%。对于需要长期持续整改的隐患,也均已采

取了安全措施,防控风险。

为深层次治本攻坚,广东还对全省23家涉及淘汰落后工艺设备的化工企业72台(套)老旧化工装置实施风险评估,更新老化燃气管道1900公里,燃气设施设备180万个,淘汰柴油货车1000辆,销毁涉渔三无船舶1800艘,完成5400公里载宜公路的安全设施精细化提升工程。

随着治本攻坚行动的走深走实,广东安全生产形势持续稳定向好。高涌涛表示,下一步,省应急管理厅将进一步强化工程治理、设备更新、隐患排查、教育培训、科技赋能等各项措施,压实各方责任,推进治本攻坚,全力守护人民的生命财产安全。